

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'15 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Telf. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 12 de Abril 1944

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIII.— Núm. 15625

¿Es posible la paz?

Un enjundioso editorial publicado en el rotativo madrileño «Arriba»

«El estado de confusión que en la política internacional del mundo se registra; las diferencias que, por mucho que se oculten, surgen a cada paso en el campo de los aliados; las vacilaciones de los gobiernos para realizar los planes acordados en Teherán; la fortaleza de que da muestras la nación alemana y las pruebas inequívocas del imperialismo y amenazas bolcheviques; nos suscitan esta pregunta: ¿Es posible la paz?»

A los cuatro años y medio de guerra para unos y dos y medio para otros, los pueblos demapanan con angustia: ¿Por qué se combate? He aquí la clave del problema. Los objetivos de la guerra, cuando ésta se planteó, ya no pueden, por unos ni por otros, mantenerse; la integridad del corredor polaco; la carac del Atlántico; el restablecimiento de los pequeños Estados; las ambiciones de hegemonía; todo se va desplazando, y hasta negando, ante las necesidades del momento presente. Y es que los fines de la guerra para cada pueblo o mejor, para cada oligarquía gobernante, son hoy distintos y contradictorios entre sí. Creían aquellos engañados por las propagandas, combatir por este o aquel fin, y la realidad presente les demuestra la imposibilidad de mantener sobre el diáfano con los gobernantes.

La tragedia de los momentos actuales reside en los intereses irreconciliables entre los propios aliados. Si en los primeros tiempos de la guerra una Alemania victoriosa y temida unía las voluntades de todos frente a su amenazante hegemonía, a los cuatro años y medio de contienda la situación se ve muy diferente, cuando la Rusia desconocida se revela con gran pujanza y el peligro de la comu-

nista va unificando, en su sentir, a la mayoría de los pueblos de Europa. La evolución en todos los órdenes no ha podido ser más completa. A aquella propaganda contra el imperialismo alemán, cultivada en Norteamérica, sucede la de los tiempos presentes, en que, sin rubor se habla, con arrebatos imperialistas, del dominio futuro del mundo por los americanos, de ejércitos considerables y de armadas permanentes de Mar y Aire, en abierta pugna con los sentimientos tradicionales del pueblo americano. Nadie se acuerda del argumento que la amenaza alemana para aquel continente, que fué ayer la base especulativa para la guerra. ¿Es sino fatal para los pueblos el que la grandeza les empuje hacia su desvarío?

Muchas veces hemos leído, en los pasados meses, en los grandes rotativos americanos y en las declaraciones de sus hombres de Gobierno, que los Estados Unidos no luchaban por restablecer el imperialismo inglés sobre los pueblos, y sin embargo, a raíz de las conferencias de El Cairo y Teherán, se anunció a los cuatro vientos el futuro imperio sobre el mundo del tetraarco anglo-ruso-chino americano; fantástico lazo en que, al parecer, caían británicos y chinos.

No basta para impedir el figurar en la lista nominal de los vencedores; hace falta más; se necesita contar con una unidad, fortaleza y continuidad políticas aseguradas; con la potencia demográfica, materias primas y fortaleza industrial que garanticen el mantenimiento del dominio bélico y, unido a ello, el poder de captación y asimilación de los dominados que le facilite la estabilidad futura. Condiciones estas que en muchos aspectos retienen

los Estados Unidos, por cuanto al territorio americano se refiere, que Rusia posee en mucha más vasta escala en el Este de Europa y en el Norte y el Oeste Asiáticos. Ni potencia demográfica; ni materias primas; ni poder de asimilación posee, sin embargo, a nuestro juicio, la nación británica.

La contradicción entre los intereses de Inglaterra y la situación a que conduce la guerra en Europa, no pueden ser más evidentes.

Fué a la guerra con el exclusivo fin de cortar el crecimiento del poder alemán, que destruyendo el tinglado de Versalles, desplazaba de su influencia a los países europeos, minaba su prestigio y amenazaba, por su alianza con Italia, el sosiego de su imperio. Venidas sus aladas y batida ella misma en el continente, pasó por la crisis más grande de su historia, hasta que un hecho inesperado para todos, la fortaleza y capacidad de resistencia del pueblo bolchevique, cambió notablemente la situación de Europa. Surgió, en el Este un nuevo poder militar, anteriormente insospechado, que en dos años de guerra ha descubierto de una manera clara su ambición. Si en razón de su alianza, ante una Alemania victoriosa se perdonaba a Rusia la invasión de Finlandia, de los países bálticos, de parte de Polonia y Rumania, en la situación actual se llega al triste reconocimiento que el aniquilamiento alemán representaría la expansión de Rusia sin equilibrio ni posible freno. La Escandinavia, los Balcanes, el Oriente Medio sienten ya en forma vemente la amenaza. ¿Qué Rusia su política exterior, que otro ninguno y sabe bien cuándo ha de jugar sus servicios revolucionarios «de compañero exterior» y cuando necesita revestirse con la piel de oveja.

Si miramos a los Estados Unidos, nos preguntamos: ¿qué interés persiguen con prolongar la guerra en Europa; país superpoblado, que no puede vivir sin una industrialización que les facilite los intercambios comerciales? La destrucción de sus industrias la forzaría a levantar otras nuevas mejor utilizadas y más adelantadas: los ataques a sus poblaciones civiles serán en el futuro un testimonio de acusación perenne contra los americanos; los préstamos que a Europa puedan hacerse no ofrecen posibilidad de rentabilidad ni de ser compensados. Cuanto más se prolongue la guerra en Europa, más se afianza la situación en el Pacífico, donde reside el verdadero interés americano.

En Asia está el verdadero objetivo de esta guerra, las grandes masas capaces, si se les atiende, de un limitado consumo. Sus problemas no suscitarían por hoy diferencias importantes. Todo lo que en Europa se malgasta, allí podría tener insuperable provecho. El tiempo en las guerras es algo importante que no se recupera. La tensión de la guerra no puede mantenerse en los pueblos indefinidamente.

Por mucho que se disimule, en los medios responsables aliados reina la más grande de las preocupaciones; nadie se fija en Rusia. Sus negativas a facilitar bases para el ataque al Japón, así como sus actividades en el Sur de Italia, Argel y Yugoslavia, son aleccionadoras. Rusia hace su guerra y los aliados la suya. Si algo puede haber verdaderamente antagonico es el régimen ruso con el americano y británico. Por otra parte, Rusia, como país asiático, encuentra en la Mongolia y territorios del centro de Asia masas humanas inabarcables que encadenan al servicio de sus ambiciones, lo que hace que ya sean muchos los que se preguntan: ¿puede constituir objetivo para los europeos abrir con la destrucción pretendida de Alemania la puerta a la

(Pasa a 2ª plana)

La razón de un atentado

EL OFICIAL QUE DISPARÓ CONTRA EL PRESIDENTE MEXICANO SE EXPLICA

Méjico.— «Las ordenanzas militares me impiden a ir a una misa o entrar en una iglesia de uniforme. Estimo que esto es injusto y por ello decidí matarle», ha declarado el teniente de Artillería Rojas al ser interrogado por el propio Presidente Avila Camacho, en su despacho oficial, acerca de los motivos que le impulsaron a cometer el atentado.

EL AUTOR ES HERIDO
Méjico.— El teniente de Artillería Rojas, autor del atentado contra el Presidente, ha resultado herido de bala en el vientre al intentar escapar, después de ser detenido, se anuncia oficialmente.

Continúa la aviación aliada sobre el Reich

Declara Londres que ayer volaron unos 2.000 aparatos. Berlín da cuenta del aterrizaje forzoso de varios de ellos

TOROS

COGIDA DE MORENITO DE TALAVERA Y DOMIN GUIN

Barcelona.— En la corrida celebrada en esta plaza se lidiaron seis toros de Pablo Romero, seis magníficos ejemplares, gordos, bien puestos de defensas y con poder. La salida a ruedo y cada uno de ellos fué aplaudida y la mayoría lo fueron también en el arrastre.

En el primer toro al lancear de capa fué cogido aparatosamente «Dominguito» sufriendo una cornada en el muslo izquierdo que le produjo una herida muscular profunda, con trayectoria perpendicular al eje del mismo. Pronóstico grave.

El cuarto toro cogió a «Morenito de Talavera» al entrar a matar. Lo empitonó por el cuello produciéndole varios puntazos. Despachó los cuatro toros «Escudero» que bregó valiente y trabajador, obteniendo un clamoroso éxito al pasar de muleta el último toro a los acordes de la música, acabando con él de un volapié magno.

«Escudero» y el mayoral de Pablo Romero dieron la vuelta al ruedo.

Fué cogido también de gravedad el banderillero Pifa.

LA COGIDA DE MARIO CABRE

Madrid.— Llegó en el expreso el diestro Mario Cabré herido en la corrida celebrada en Sevilla.

Ha ingresado en el Sanatorio de toreros en estado grave.

ENTUSIASTA RECEPCION DE MURCIA AL MINISTRO SECRETARIO DEL MOVIMIENTO Y A LOS DE MARINA Y DE EDUCACION

El Excmo. Sr. D. José Luis de Arrese realiza en dicha ciudad diversas visitas, entre las aclamaciones del público.— Batalla de flores.— Otros actos, todos ellos de inusitada brillantez

Murcia.— Se ha tributado una grandiosa acogida al Ministro Secretario General del Movimiento José L. Arrese y votación a Franco entre aclamaciones entusiastas al Ministro.

Toda la ciudad se halla engalanada y no hay un solo balcon en las calles por donde había de pasar el Ministro, donde no aparecen colgaduras con los colores nacionales y de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. La carrera fue cubierta por camaradas del Frente de Juventudes.

A las ocho menos veinte de la mañana un toque de corneta ha dado en el andén señal de la llegada del convoy en que viajaba el Ministro.

La animación era extraordinaria en el andén, que ofrecía un aspecto grandioso.

Al llegar el tren, estalló una enorme ovación y vitores a España, al Caudillo y al Ministro, mientras una banda ejecutaba el Himno Nacional que la multitud escuchó brazo en alto.

El Ministro descendió del tren sonriente y saludando brazo en alto a la multitud que no cesaba de vitorear al Caudillo.

Con Arrese, descendieron del convoy el Vice-Secretario Nacional de Educación Popular Arias Salgado, el Embajador de España en Roma Raimundo Fernández Cuesta, Presidente de la Junta de Recompensas y distinciones, Giménez Millas, Delegado Provincial de la vieja guardia de Madrid y séquito del Ministro.

Seguidamente, acompañado del Gobernador civil y militar pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores.

Las camaradas de la Sección Femenina tremolaban al aire las boinas como saludo al Ministro Secretario.

Este, acompañado del Gobernador civil y militar revisó también a las Centurias del Frente de Juventudes formadas en la plaza de la Estación y después desde la explanada de dicha plaza presenció el desfile de las

fuerzas de artillería y centurias de la vieja guardia y Frente de Juventudes con tambores y cornetas.

Terminado el desfile el Ministro dirigió a su coche acompañado del gobernador civil y Jefe Provincial y del Alcalde dirigiéndose a la residencia donde se hospeda Arrese que lo es también del Ministro de Educación Nacional.

Arrese, después de desayunarse a las diez y media marchó a la catedral haciendo el trayecto a pie, entre las ensordecedoras aclamaciones de la multitud y gritos de Franco, Franco, Franco.

Pasó a orar ante la patrona de Murcia, Virgen de la Fuensanta y acompañado del ministro de Educación Nacional, autoridades y jerarquías pasó la jornada, plebiscitaria de actos inaugurales, como demostración de la labor que día tras día realiza la Falange.

En la Jefatura Provincial del Movimiento visitó todas las dependencias y servicios y seguidamente marchó a inaugurar el Hogar «Ruiz de Alda» e Instituto Químico, establecimientos ambos del S.E.U., Biblioteca José Antonio para afiliados a Falange y Exposición permanente de Artesanía.

Después de todas estas inauguraciones, a la una de la tarde se celebró en los salones del Ayuntamiento una solemne y brillante recepción.

Por la tarde Arrese visitó el espléndido valle y recorrió los alrededores para admirar desde el Sanatorio de la Fuensanta la vega y el paisaje murciano, esplendoroso en estos días de primavera.

Después asistió a la batalla de flores celebrada en el Parque acompañado del Ministro de Educación Nacional y del de Marina y Cifra.

El país muestra su adhesión al Caudillo

La Cruz de Oro del ex-combatiente segoviano, y el nombramiento de Alcalde honorario de Ciudad Real

Segovia.— Han salido para Madrid las autoridades, que mañana en el Palacio de El Pardo, harán entrega a S. E. el Jefe del Estado de la primera Cruz de Oro del ex-combatiente segoviano.

La medalla llevará en el anverso el emblema de los antiguos tercios de Castilla con el aducido de oro sobre campo azul y una corona remontada de oro finísimo. Las insignias van encerradas en estuche de piel con placa de plata y lleva la siguiente leyenda: «La provincia de Segovia a S. E. el Jefe del Estado».

La placa lleva además el escudo nacional.

Ciudad Real.— El Alcalde ha recibido una carta del Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado en la que le comunica que el Caudillo ha aceptado con placer el nombramiento de Alcalde honorario de Ciudad Real y expresa al mismo tiempo la gratitud por el nombramiento y por los votos formulados en ocasión del aniversario de la Victoria.

Médicos de empresa

La cuestión de servicio del médico en la empresa ha sido durante largo tiempo objeto de muchas deliberaciones y debates que la mayor parte de las rebrmas sociales llevadas a cabo por los países que realizan una política social nacional, pero, una vez que el médico de empresa se fué haciendo cargo de sus funciones, pasó a constituir enseñanza una de las piedras angulares del nuevo orden social alemán, y hoy ya no existe nadie que se atreva a poner en tela de juicio su imprescindible necesidad.

El ejemplo nos lo da Alemania. A fines del año 1942 había en el Reich 4.337 médicos de empresa; el aumento fué de 3.431 desde el comienzo de la actual contienda.

Cuando un Estado se funda, en la preeminencia del interés de la comunidad sobre el parti-

cular del individuo, resulta de una absoluta consecuencia lógica el que éste coopere a la obra general con arreglo al único principio que resulta auténticamente justo: el principio del rendimiento. Hasta donde ha de extenderse y que es lo que va a abarcar, es algo que no puede determinarse más que conociendo perfectamente, no solo la capacidad física y moral del individuo, sino también su voluntad de rendimiento en función de su carácter.

La misión del médico de empresa consiste en hacer el diagnóstico del rendimiento o, mejor expresado, todavía, el diagnóstico funcional de cada uno de los miembros del personal que tiene a su cargo. Además del diagnóstico orgánico corriente, el facultativo de una empresa tiene que allegar los datos necesarios para conocer las predisposiciones hereditarias, el comportamiento sociológico dentro de la comunidad y la capacidad intelectual de cada uno de los individuos que tiene confiados. Debe conocer también el trabajo que pesa sobre ellos en la empresa, conocimiento que no podrá adquirirse sin hacerse cargo del funcionamiento de la misma y de las condiciones en que viven los que en ello trabajan. Claro está que para realizar esta misión ha sido menester que el médico rectificase algunos conceptos que le eran corrientes en la vida profesional y en la vida social.

Se han solido enfrentar dos grandes sectores de un lado el diagnóstico anatomopatológico y la consiguiente organoterapia y de la otra parte el diagnóstico funcional con su «socialterapia». La separación de estas dos categorías no reviste más valor que el expositivo, pues en la práctica no puede haber especialistas en uno de los sectores sin que conozcan también el otro.

El médico de empresa no sólo se ocupa exclusivamente del tratamiento de los enfermos, sino que, por el contrario, su cometido principal consiste en prevenir y evitar, ya que para un gran Estado lo primordial es la conservación de su precioso patrimonio biológico. En los Estados de Orientación nacional el servicio del trabajo y más concretamente con miras a la protección del trabajador con miras a lo que su denominación oficial encierra en un programa de forma sintética.

El cometido del departamento y de los médicos de empresa, que están encuadrados en él presenta tres facetas diversas: Primeramente la biológica, es decir, la tutela del hombre como individuo dentro de determinado grupo humano. Y aquí es donde encaja el asesoramiento del Jefe de la empresa, encargado de dirigir a otros hombres que viven y trabajan con él. El médico de empresa debe ocuparse, en segundo lugar, del medio ambiente en que el obrero actúa y se mueve.

REVOLUCIONARIOS EJECUTADOS

San Salvador.— Han sido fusilados el general Alfonso Marróquin, el coronel Tito Calvo, el mayor Julio Faustino Sosa y siete oficiales, acusados de ser los promotores del movimiento revolucionario contra el Gobierno.



EL BOMBARDEO DE APRILIA.— Un grabado alemán muestra los intensos bombardeos contra Aprilia, ciudad en poder de los alemanes y centro llave de la famosa Via Appia.

TAUROFILAS DEPORTIVAS

Una conversación con don Antonio Bonnin Humbert, empresario de la Plaza de Toros de Palma de Mallorca

Ante la proximidad de la temporada taurofila (ya inaugurada en algunas plazas españolas), hemos solicitado a un especialista el empresario de la Plaza de Palma don Antonio Bonnin Humbert, quien ha accedido amablemente a nuestra requerimiento. Aunque nada se había hecho público de fuente autorizada, en pías y corrillos taurofilos se habla con insistencia de ciertas gestiones realizadas por el señor Bonnin Humbert con relación a la próxima temporada taurofila. Se daban incluso, como cosa cierta, determinadas fechas y combinaciones. El señor Bonnin Humbert las ha desmentido rotundamente.

—No hay nada definitivo, todavía. Cuanto se diga es prematuro. Los resultados artísticos y económicos de la temporada anterior constituyen una experiencia que no hay que echar en saco roto. El mejor observador podrá deducir dos consecuencias dignas de ser tenidas en cuenta y que imponen una táctica más cautelosa en futuras actuaciones; por una parte creo que se evidenciarán mis propósitos de ofrecer a la afición mallorquina unos carteles de primer orden, en lo que se refiere a toros y a toreros, a precios que, dada la cuantía de los presupuestos y los precios que rigen en carteles similares en otras plazas de España, pueden ser calificadas, en justicia, de razonables y moderados. La organización de temporadas taurofilas, en la actualidad, constituye un problema complejo, muchas de cuyas facetas permanecen ignoradas del público, y que requiere, junto al riesgo de sumas considerables, sin apenas posibilidades de compensación, otras gestiones que podríamos llamar de orden «táctico», no me espinaos y expuestas que las otras. Hay muchos intereses que armonizar y muchas exigencias que vencer o soslayar... Todo esto se llevó a cabo el año pasado con éxito, a costa de no pocas preocupaciones y molestias y con serio quebranto económico. Quedó a salvo el aspecto artístico; pero la afición, en realidad, no correspondió a mis afanes y desvelos. En lo sucesivo, como le he dicho, tendré que obrar con mayor cautela, sujetando a los deseos del público, que es, a la postre, el que impone su voluntad soberana. Por lo tanto, si el público muestra deseos de ver toros, se le ofrecerán muchas corridas; y si, por el contrario, se retrae o muestra desvío se celebrarán únicamente las indispensables para sondear a la afición.

—Entonces, ¿no tiene nada de tímido? —Nada ultimado, como dice; pero muchas cosas hivanadas. Si encuentro mayores asistencias de las que tuve el año pasado, la temporada podrá ser brillante y no faltarán en nuestra plaza, en una u otra fecha, las primeras figuras del toro. En este sentido, y para tenerlo todo previsto, he realizado determinadas gestiones... —¿Cuándo se inaugurará la temporada? —Mientras la fiebre deportiva se mantenga en su intensidad que ahora, no cabe señalar fechas; será estéril y contraproducente. Cuando se produzca un período de calma y apriete más el calor... entonces hablaremos. —¿Abril? ¿Mayo? —Tal vez, en mayo. Alguna novillada económica, para hacer boca y pulsar la afición... —Se dice, incluso, que la torrearán mano a mano Angel Gil y Gabriel Lucas... —Podría ser. La prensa ha hablado con insistencia de estos muchachos a los que se atribuyen condiciones excepcionales, y probaremos si consiguen caldear el ambiente. En la Plaza de Palma y en las restantes, cuya explotación corre a mi cargo tengo el propósito de dar a los toreros locales cuantas facilidades sean compatibles con la organización de los espectáculos... —¿Y en cuanto a corridas for males? ¿Veremos a Antonio Bonnin Humbert? ¿Reaparecerá Vi-

cente Barrera en nuestra Plaza? —Nada puede decirse todavía. Ha citado usted las dos figuras que, con Manolete y Pepe Luis, serán las de más difícil contratación en la temporada entrante. Sin embargo sería muy fácil acuar en nuestra plaza, si la afición responde a mis deseos. Con Antonio Bonnin Humbert me procuré a tiempo un contrato condicional, dado el enorme tamaño que obtuvo el año pasado; y mi cordialísima amistad con Vicente Barrera hace que no exista dificultad alguna para llegar a una inteligencia con este. Pero, las circunstancias dicen... —¿Y la alternativa de Quinto Caldentey? —Todo está en proyecto aún. Al parecer Quinto está decidido a dar el empuje definitivo y a reconquistar plenamente la devoción y el entusiasmo de sus antiguos partidarios. Probablemente torreará pronto en Gerona o en Barcelona. Si el resultado de estas funciones es brillante, como deseo y confío, entonces el asunto podría pasar a vías de hecho. Ya le he dicho que por la afición mallorquina y los toreros locales, estoy dispuesto a sacrificios de todo orden, mientras ellos por su parte, me presten su apoyo y me concedan un pequeño margen de benevolencia y de confianza.

SE VENDE
EQUIPO SONORO CINEMATOGRAFICO DOBLE
CROMOS HANN II
ALTAVOCES ORTOFONICOS GIGANTES
SONIDO GARANTIZADO
Informes, Teatro Balear de 3 a 12

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

DICCIONARIO ENCICLOPEDICO
(EDITADO POR LA "CASA SALVAT")
El más útil, completo, moderno, cómodo y lujoso. Ciencias, arte, geografía, historia, literatura, biografías, etc. etc.
Todo el saber humano. La obra consta de diez tomos. Van publicados diez. Precio actual de los diez tomos, encuadernación tela Roxburgh y lomo de piel.
De inmediata publicación los tomos XI y XII. Exposición y venta de la obra:
LIBRERIA J. TOUS

ALQUILER DE BICICLETAS
PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑO
TAMDEM, CARRITOS REMOLQUE
Abierto Domingos y días festivos.
Blanquerna 27, esquina Anto. Marqués, Palma.

AMANECEER
BARRIADA DE GRAN PORVENIR, LO MEJOR DE PALMA
Carretera de Sóller, a 2 Km.
Próximo enlace de tranvías
Agua a presión — Jardines
Solares y chalets al contado y a plazos
PUBLICIDAD BALEAR, PLAZA CORT, 10 - TEL. 2081
EN AMANECEER. HERMANOS ESQUIVIAS, 1

BOMBAS para RIEGOS
MOTORES ELECTRICOS E INSTALACIONES
CASA NADAL
SINDICATO 205 TELEFONO 1759

Nuestro Concurso

La ausencia motivada por haber concurrido al partido de la victoria del «Mallorca» en Elche de nuestro querido compañero don Gabriel Font Martorell organizador y alma del Concurso Deportivo que terminó el domingo con el triunfo del «Constancia» sobre el «Leonesa», ha sido la causa de que no hayamos podido todavía llevar a cabo el escrutinio de los votos recibidos para la segunda fase de nuestro certamen.

Hoy, de regreso ya en Palma el Sr. Font, comenzaremos la labor del expresado escrutinio. De terminarse a tiempo, podremos publicar mañana jueves su resultado definitivo, y en caso contrario lo insertaremos el viernes en la edición de LA ULTIMA HORA.

Más felicitaciones al «Mallorca»

Si bien recibiendo en el C. D. Mallorca nuevas felicitaciones por el triunfo alcanzado, que eleva al Club a la Segunda División, A las que ayer publicábamos, tenemos hoy que añadir las siguientes:

DEL SR. VELORDI, «Hotel Victoria» (Alicante)
Nuestra felicitación por su gran triunfo.— Velordi.

DEL JUGADOR BARDINA
Celebro vuestro ascenso Segunda División. Saludos.— Bardina.

DE LOS SRES. LABUENA Y CALVET (Directivo y Secretario Técnico del «Barcelona»)
Completamente identificados alegría experimentando Directivos, jugadores, socios y admiradores ese Club les felicitamos sincera expresivamente por brillante merecido ascenso Club Mallorca Segunda División. Saludos, Labuena, Calvet.

¿Es posible la paz?

(Viene de la 1.ª pág.)

invasión de las futuras horas?... Si esto es así, ¿por qué luchamos?
Hemos llegado a un momento de la contienda de Europa en que un interés común aproxima a los beligerantes. No creemos que hubiese obstáculo, por parte anglo-sajona ni alemana, para el restablecimiento de la independencia e integridad de los pueblos vencidos y ocupados. La guerra nos ha dado en este camino provechosas lecciones, que no pueden ser desperdiciadas, y la amenaza comunista preocupa por igual a europeos y americanos. Si el poderío y hegemonía nazi constituyó ayer una amenaza, después de cuatro años y medio de guerra por nadie se sostiene esa tesis ante la fortaleza y la amenaza de la Rusia bolchevique.
Si se piensa en serio en los pueblos de Europa, sólo una paz rápida y sin convulsiones puede ser la base de su resurgimiento, y esa paz sólo puede venir por uno de los caminos: el de Occidente, pues la paz con Rusia constituiría para todos una paz asiática.

Colombófilas

Un éxito rotundo obtuvo la Sociedad Colombófila Palmesana, en la suelta Concurso que el pasado Domingo día 9 del corriente realizó desde la vecina Isla de Ibiza, y más si se tiene en cuenta que la situación atmosférica no estaba muy risueña para que las palomas pudiesen realizar felizmente el vuelo que la Sociedad les había encomendado. Sin embargo se puso de relieve como tantas otras veces ha demostrado esta importante Sociedad la inmejorable calidad de las palomas que dispone, a lo que hay que unir la acertadísima dirección hoy a cargo del conocido colombófilo don Antonio Estarellas Perello, y su acérrimo colaborador Presidente de la Comisión de Concursos de la misma don Rafael Francés Cabrer, y don Rafael Serra Vicens, Secretario.
Sobre las 9.30 de la mañana se recibió telegrama urgente del Convoy de la Sociedad, que las palomas serían soltadas a las 10 horas, empezando desde este momento a desfilir por la Sociedad nutridísimo número de aficionados y representantes de otras Sociedades interesadas en ver el resultado del Concurso, y más visto lo desfavorables que fueron las otras pruebas realizadas esta temporada en distancias como la presente.
Se constituyó la mesa de comprobación a cargo de don Abel García Matas y don Rafael Serra Vicens, comprobándose la primera paloma a las 11.30 y la última a las 11.41, resultando en bierto todos los veinte premios que la Sociedad tenía asignados para este Concurso. Fue por lo tanto un formidable éxito que viene a engrosar las glorias colombófilas de la citada Sociedad.
Los primeros diez premios fueron ganados por el siguiente orden:
Id. 15.664—43—de don Juan Vaquer Puig, velocidad 1.258 id. id.
Id. 16.034—43—de don Antonio Amengual Canals.
Id. 12.107—43—de don Rafael Tomás Juliá.
Id. 11.600—43—de don Jaime Caldentey Porcel.
Id. 16.021—43—de don Pedro Rotger Marce.
Id. 15.477—43—de don Jaime Reus Alvarez.
Id. 15.076—43—de don Antonio Amorós Noguera.
Id. 15.095—43—de don Miguel Oliver Sastre.
A la hora de cerrar el Concurso faltaban por llegar poquísimas palomas, así que se calcula que las pérdidas en aves en dicho concurso no superaban de un 4 por 100.
El próximo Domingo día 16 se repetirá la misma prueba y es de esperar sean superadas las velocidades alcanzadas, bastando que el tiempo sea un poco más favorable.

Vida y cultura

¿Es posible la paz?

Data de poco de más de un año nuestro conocimiento de la Editorial Olimpo, una de las nuevas casas españolas consagradas con más entusiasmo y según se ve, patente acierto a la dignificación literaria y bibliográfica, y cabe afirmar que, en ese breve lapso de tiempo vino desarrollando una labor tan en extremo meritoria que fue digna hubiéramos vuelto a gloriarla. Nos complace hacerlo hoy, al de que en más de una ocasión ver confirmados los augurios hechos en ese sentido de la creciente superación de sus esfuerzos tendientes a ofrecer obras a todas luces notables por su originalidad e interés, las cuales vienen, como es natural, atraídas a la atención del público, que halláanse favorablemente predispostos para acoger con simpatía todo cuando Olimpo edita.

Tres de las principales colecciones iniciadas entonces, que rotulan «Preterito», «Orfana» e «Infancia», acaba de incrementarse con nuevos títulos de atracción suma, todos ellos de autores del espíritu que anima a quienes los publican, consistentes no sólo del hecho de ofrecerse hoy día parte considerable de la producción bibliográfica harto adocenada y de escaso valor eficiente para la cultura, sino de la consiguiente necesidad de sobrepujar lo ya realizado si ha de lograse con lo nuevo condigna acogida.

La «Colección Preterito» es una de las más importantes de Olimpo consagrada a la exposición de vidas ilustres y hechos famosos de modo que resulte como «un espejo donde, con sencillez de hoy, se contemplan las existencias de ayer». Tras «Ambrosio Spinola y su tiempo» y «La gracia en la leonera», ambas por J. M. García Rodríguez; «Viajes por Africa y Asia»; por Domingo Barba («Ali Bey»); y «Teresa Cabarrús», por F. Díaz «Plaja, he aquí que acaba de incrementarse con «Elisabeth Vigée-Lebrun», por Laura de Noves, admirable biografía de la célebre «pintora de reinas» francesa, de tan relevante personalidad y singular significado en el arte y en la vida social y política europea de su época. Laura de Noves ha logrado plasmar de insuperable manera, con estilo pulcro y expresivo, notable riqueza documental y gran fidelidad en el acervo sintético de datos, no sólo el temperamento excepcional de la admirable artista y original mujer, sino también el relieve del medio ambiente en que discursó su dilatada vida, en torno a la cual aparecen también semblanzas y juicios interesantísimos acerca de otras celebridades coetáneas. La lectura de este libro bellísimo, en el que la narración fluye como de hitalno hontanar, con naturalidad y dominio ejemplares, resulta un verdadero regalo para el espíritu, dada la atracción cautivadora y el indecible interés que despiertan, desde la

Es reproducido en el extranjero

Lisboa. — El periódico de la tarde «Diario de Lisboa» reproduce párrafos del artículo de «Arriba» de Madrid, titulado: «¿Es posible la paz?».

La otra serie o biblioteca de referencia es la titulada «Colección Infancia», sin duda uno de los aciertos más logrados de la Editorial Olimpo, pues representa positivo esfuerzo por crear libros apropiados para el mundo de los niños, que «exige que nos acerquemos a él delicadamente y que cada libro que caiga en sus manos sea gracioso como un juguete y perfume como una flor». A los volúmenes en ella aparecidos, todos excelentes, titulados «Cuando los grandes hombres eran niños...», «Cuando las grandes mujeres eran niñas...», «¿Qué será yo?», «Ondina y el lado encantado» y «España. Un niño no contempla su pasado», vienen a sumarse ahora otros dos que superan el interés de los precedentes, ya que son debidos a firmas de la mayor procedencia europea: «El regalo de Navidad», por Grazia Deledda, comprensivo de diecisiete encantadoras leyendas contadas por la gloriosa escritora italiana; la «Historia de la chiquillería», doce narraciones infantiles en las que resplandece el ingenio y la cautivadora originalidad de Hans Fallada, el eminente novelista alemán. Ambos libros impecablemente traducidos directamente de los respectivos idiomas originarios y con lindas ilustraciones adecuadas.

«¿Es posible la paz?» es reproducido en el extranjero

«¿Es posible la paz?» es reproducido en el extranjero

FRONTON BALEAR

MAÑANA, JUEVES 15 ABRIL DE 1944
TARDE A LAS 5
ANACABE II - CHURRUCA contra MANOLO - BILBAO
IRON - BERDASCO contra UNANUE - TERRASA
Y QUINIÉDAS
NOCHE A LAS 9.45
FUNCION EXTRAORDINARIA
SATUR - GOENAGA II contra ANACABE - TERRASA II
ROCHA-I-RONDO contra BUGATTI-ECHENIQUE-BERONDO
Y QUINIÉDAS
DETALLES POR CARTELES Y PROGRAMAS
SABADO PROXIMO TARDE Y NOCHE GRANDES PARTIDOS Y QUINIÉDAS

Obras completas del PADRE COLONA. I TOMO

encuadernado en piel
Librería JOSE TOUS

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

SE VENDEN cinco grandes ventiladores de techo, General Electric, propios para cines o grandes salones. Razón: Librería Eoús, Plaza Cort.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papelitas de empeño, Vidriera 27 entr, de 10 a 1 y de 4 a 6.

VENDO comedor renacimiento y varios muebles más, precio económico. Alos. 4, junto Alfabrera, Sta. Catalina (10189)

VENDO bicicleta señora buen estado. Avda. Rosselló 104, 1.ª, 2.ª (10192)

Traspos

COMPRARIA puertas y persianas ventanas usadas. P. Pedro Garau 14, 1.ª (10199)

TRASPASO POR 3950 ptas. traspaso colma. Informes: Francisco Sanchez, 6. (10185)

SE TRASPASA Mercadería y Perfumería, en El Terreno. Informes: Calvo Sotelo 26. (10190)

TRASPASO Mercadería, precio bastante. Informarán Conquistador 22 (10191)

VENDO tienda comestibles por 6.000 ptas. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (10196)

TRASPASO local, punto más céntrico de Palma, darán razón Jaime II, 73. (10195)

Maquinaria

VENDO café, gran porvenir. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (10188)

VENDO bombas de 20 con cigüeñal, con o sin motor. Informes: Coronel, B. Arlegui, número 111, Secar del Real (10200)

NECESITO 100.000 ptas. sobre industria garantizada. Dirigirse escribiendo al núm. 10187. Plaza Sta. Eulalia 10 (10187)

EXTRAVIDADO pendiente de oro con perlas y esmeraldas, desde Lirico a Plaza de Cort. Gratificación devolución Formiguera 11 principal. (10184)

Alquileres y Hospedajes

DESEO piso en Palma o inmediaciones Avenidas, para matrimonio sus hijos, Dirigirse, Calles Gral. Godó 33. (10179)

OPREZCO dos habitaciones con cuarto baño, solo dormir, exijo referencias. Razón: Pza. Sta. Eulalia 10 (10180)

ALQUILO local, comercio, industria en Sta. Catalina. Ronda Poniente 131 (10182)

INTERESA en Palma: Písiso para Oficina, Piso para Vivenda, Tienda para Almacén. Pagaré traspaso módico. Informes: General Mola, 8. (10193)

CASA PARTICULAR ofrece 3 habitaciones, con derecho cocina. Informarán: P. Pedro Garau, Peluquería Bauzá (10201)

Fincas y Solares

ALQUILO habitación con cuarto baño. Héroe Manacor 193, 1.ª, 1.ª (10198)

DESEO habitación independiente para dormir. Ofertas: Mario, P. Sta. Eulalia 10 (10197)

PARTICULAR desea 2 hospedados, preferible militares. Razón: Pla. Sta. Eulalia, 10. (10194)

SE ALQUILAN 2 locales, uno de 30 metros y otro de 75 metros cuadrados, propios para industria. Informes: Café «El Día», José Anselmo Clavé, 44. (10193)

SE VENDE finca urbana moderna. Produce 1450 pesetas mensuales. Trato directo. Puedo administrarla. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10.

SE VENDEN dos solares en el Camino Roig (San Ferragut) y uno en San Pizá. También se alquila un local grande, propio para industria. Informes: San Blas 26, 1.ª, 2.ª, de 12 a 4.

VENDO chalet sin estrenar todo confort. Capitan Castelnau en Sastre Juan. Informarán, al núm. 70 (10177)

VENDO chalet Cala Gamba. Informes: Malberti 63 Coll. den Rebassa (10186)

VENDO casa, casco Palma, con piscina de entresuelo, 1.ª y 2.ª planta, libre inquilino, precio: 85.000 pesetas, Rubí, 29, 1.ª

OPORTUNIDAD

Vendo alrededores Palma, parada tranvía, huerto de recreo con 6.000 metros poblado de naranjos, casa señorial, garage, dependencias, agua potable abundante, propia. Libre. Informes: calle, San Miguel 124.1.ª

SOLAR CENTRICO, chaffán dos calles, 171 metros, se vende. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

Ramo Coches
RENAULT modelo, primatella 20 H. P. con o sin gasóleo, se vende barato. Avda. Alejandro Rosselló, 82.

Dos grandes Libros
Historia de Francia por J. Ranville 50 ptas.
Nueva Historia de Roma, por E. Homo; 50 ptas.
De venta en Librería José Tous

INFORMACIONES

Notas del mar

El movimiento de buques que se ha registrado en el puerto de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.— Procedente de Barcelona, con pasaje, carga general y la correspondencia, la "Ciudad de Palma".

Procedente de Sagunto con efecto de buque de cabotaje nacional, el "Monte Banderas".

Procedente de Valencia e Ibi, el buque "Correio de Mallorca".

Para Ibiza y Carrión, el pailebote "Pedro Comp".

Para Valencia, el pailebote "Para Valencia", con carga variada.

DESPECHADOS.— Lo han sido para los puertos que se indican el "Ciudad de Palma", para Barcelona con pasaje, carga general y correspondencia, Zarpa a las 10.30.

BUQUES ESPERADOS.— De Barcelona con pasaje y correspondencia, el "Rey de España", con pasaje y la valija.

CORREO DE VALENCIA.— Conforme al itinerario mañana a las 10.30 saldrá para Valencia, el vapor correo "Mallorca".

NOTICIAS VARIAS.— Han llegado esta mañana las operadoras de descarga en el vapor "Monte Banderas", llegado a este puerto ayer tarde.

Delegación de Hacienda

CONCESION DE HABERES PASIVOS

Con esta fecha se han recibido en esta Delegación las órdenes de pago de haberes pasivos de los señores siguientes:

Ana Miguel Binet, M. Militar; Francisca Costa Planells, id.; Andrés Cortés Fuster, id.; Gregorio Catalá Barceló, id.; José Otero Sastre, Jubilados; Juan Bonnin Aguiló, id.

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Administrador Loterías n.º 5; Ayuntamiento Capital; Antonio Planells, Diputación Provincial; Delegado Provincial del Freato; Juventudes; Habilitado Guardia Civil 4.º Terceiro; Jefe Inspección Provincial Trabajo; J.º Miralles; Juan Bergamo; José Gómez; José Juan Sansó; Juan Somar; Julio Inogés; Juana Barceló; José Espina; Jaime Boix Nicolau; Jaime Mateu; Joan Gual; Juan Vidal; José Luis; Juan Llobera; Jaime Enríquez; Juana Mas; José Villanueva; Juana Ros; Juan Fontanet; Jaime Roca; Juan Mir; José Miguel; Juan González Loro; Juana Antich; Juan Cánaves; José Calafat; José Melis; Juan Fontanet; Juana María Mavol; Juan Tigores; Jaime Pons; José Luján; José Noqueria; Juan Fontanet; Martín Pons; Magdalena Prats; Pagador Jefatura Obras Públicas; Pagador Jefatura Puertos del Puerto; Presidente Municipal de Menores; Viceente

Publicaciones recibidas

"MALLORCA AVICOLA".

El ejemplar de esta revista que publica en Suiza, don Antonio Barceló García de Paredes, correspondiente a los números 106, 107, está dedicado íntegramente al que fue prestigioso agricultor en el pueblo de San Juan, Hijo Ilustre de dicha villa, don Antonio Oliver, conocido por "Panocho de Caldeirós".

Publica su fotografía y trabajos críticos y biográficos referentes al mismo, firmados por diversos autores.

Fomento del Turismo

OFICINA DE INFORMACION

En la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo de esta ciudad, se han recibido diferentes circulares informativas las cuales quedan en la misma a disposición del público que desee consultarlas. Las mencionadas circulares se refieren a:

Caza en Cataluña; línea férrea Madrid-Cartagena; Línea catibuses Tarragona (primera sección); Semana Santa 1944 en Avila; Estado de carreteras de la provincia de Badajoz; Hoteles y pensiones de Valladolid; Alojamiento de Sevilla; Nuevas tarifas de auto-taxis de Sevilla; Hoteles y pensiones de Tarragona; Itinerario recomendable por carretera Oviedo-Vitoria-Pamplona; Semana Santa 1944 en Madrid; Excursiones desde Zamora; Semana Santa 1944 en Huelva; Museo de Arte Moderno en Madrid; Servicios de la Naviera Aznar; Extranjeros, documento nacional de identidad; Alojamiento en Valle (Tarragona); Líneas aéreas; Ferrocarriles; Semana Santa en el Distrito Marítimo de Valencia.

Ex-Combatientes

Para un asunto importante, pasen por estas Oficinas (calle Victoria núm. 22) los siguientes ex-combatientes:

Miguel Mariano Gornals, José Gal Hernández, Guillermo Ramón Balaguer, Bernardo Suau Terasades, José Olive Martín, Pedro Sintes Gelabert, Nicolás Sintes Martorell, Antonio Cardona

Notas del Carnet

PERSONALES:

Por los esposos don Jaime Masot Gertrudis y doña María Oliver Sans, y para su hijo don Miguel, ha sido pedida a don Antonio Ferrer Munar y doña Magdalena Torrens Gomila, la mano de su hija Magda.

La boda se celebrará en breve.

Con el feliz nacimiento de una niña que se llamará Catalina Francisca, han visto alegrado su hogar los esposos don Miguel Nicolau Nicolau y doña Catalina Borrás Ramon.

Les felicitamos.

BODA

En la iglesia de la Misión, profusamente adornada con flores blancas y luminarias, se celebró ayer mañana, el matrimonio de la bella señorita Mercedes Fiol y Mencos, perteneciente a las casas marquesales de la Fuente Santa de Palma y del Amparo, de rancias noblezas mallorquina y navarra, con el aristócrata madrileño, funcionario del Banco de España, don Javier Muñoz de Baena y Sevilla, de las casas marquesales de Prado Alegre y Belzance.

La novia penetró en el templo del brazo de su padre y padrino de boda, el Coronel don Juan Fiol y Conrado; estaba encantadora con sus galas nupciales; adornábase con pendientes y collar de brillantes y perlas, luciendo elegante vestido blanco con amplio tul que hacía más airosa su esbelta figura.

A continuación el novio daba el brazo a doña María Josefa Fiol de Morell, que llevaba la representación de su madre la señora de Muñoz de Baena, cuyo estado de salud no le ha permitido efectuar el viaje para asistir a la ceremonia.

No bien se hubieron apagado los últimos acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, bendijo la unión el Rdo. don Pedro J. Gelabert, capellán de Santa Magdalena.

Firmaron como testigos de la novia sus hermanos don Enrique, Delegado de Trabajo, y don Carlos, Capitán de Infantería de Marina; y del novio su hermano don José Luis, representado por don José Morell y Ripoll, y don Bernardo Servera, Oficial del Banco de España.

Seguidamente se trasladaron los asistentes a la ceremonia a la casa de la novia, donde fueron atentamente obsequiados, y después los desposados señores de Muñoz de Baena salieron para "Son Verdier", propiedad de la familia de la novia, donde proyectan pasar los primeros días de su enlace. Después saldrán en viaje de novios para las principales poblaciones de España, terminando en Madrid, donde fijan su residencia.

Ayer, a mediodía, en el vapor correo de Valencia salió para dicha ciudad, de paso para Madrid el Director de los Ferrocarriles de Mallorca, nuestro buen amigo don Rafael Blanes Tolosa.

—Ha regresado de su viaje a Barcelona, nuestro compañero en la prensa, el Redactor de "Baleares" don Francisco Javier Jiménez y esposa.

—Esta mañana en la motonave "Ciudad de Palma" han llegado don Juan Samper Gerina y esposa, doña Francisca Rotger Moner; el Abogado don Luis Ramallo Thomas y don Alfredo Declaux.

—También ha llegado en el mismo vapor doña Mercedes Chacón, viuda de Bonsons.

NOTAS DE ABASTOS

EL PRECIO DEL PESCAO

De conformidad con lo dispuesto en la Circular número 379 de esta Comisaría General, los precios que han de regir en esta Provincia para los pescados, como topes máximos de venta al público por kilogramo neto, incluidos ya todos los gastos, arbitrios e impuestos son los siguientes:

Abadejo, sin cabeza y sin tripas 6'45
Acedias 7'45
Agujas 3'70
Almeja corchete 3'70
Almeja fina 5'90
Andaricas o nécoras 4'25
Anchoa, boquerón, bocarrete, burros o rabusof 3'70
Anguilas 4'25
Angulas 33'40
Arañas 4'26
Atún, bonito o albacora, sin cabeza y sin intestinos 7'50
Babosas o chocas 3'70
Bacaladas 3'90
Bartorecas o brótolas 3'55
Besugos 6'05
Bigalinos o caracollitos 3'70
Bonas 4'05
Borriquetas 3'75
Bregas y cachuchos o pajales 3'75
Boga, caramél o charret 3'55
Brujas o gallos, todos tamaños 5'55
Burel, jurel o chicharro, hasta 170 gramos por pescado 3'15
Burel, jurel o chicharro, de 170 gramos en adelante 3'65

Nota. — Se permite una tolerancia en el peso de estas especies de un 5 por 100.

Caballa, verdel, sarda o bisu, todos tamaños 3'70
Galmarés, todos los tamaños 11'40
Canales, voladores o potas y gibias 3'55
Capuchas o rayas 3'05
Cangrejos de mar y río 7'55
Carabineros 3'70
Caracoles 4'60
Gastañeta, palometa, pardo o japuta 4'30
Cazón, mielga, pintarroja y escoda sin cabeza y sin tripa 7'00
Gentollos 8'55
Cigalas 3'05
Cintas o morralla 6'70
Congrio sin tripa 5'05
Corvina sin cabeza 3'05
Cuecas 3'05
Chanquetes 4'60
Delphin, sin cabeza y sin tripas 5'10
Denton, pargo y machotes, hasta un kilo con cabeza 4'15
Denton, pargo y machotes de más de un kilo sin cabeza 4'55
Dorada 4'05
Escorlina 4'05
Espadín 3'10
Españala 4'55
Faneças 3'30
Galeras 3'05
Gallinas escacho, garnet o rubio 3'55

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Hermenegildo, mártir.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en la iglesia de San Juan, por una difunta. A las 7.30, Oficio. A las 8 de la tarde, exposición del Santísimo y Vísperas. A las 7, Rosario, ejercicio cantado, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Catalina de Sena, dedicadas a San Vicente Ferrer. A las 5.30 de la tarde, exposición del Santísimo. A las 7.30, después de rezada el Santo Rosario se practicará un piadoso ejercicio en honor del Santo Inmortal y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Merced, a las 7.30, Misa de Comunión conmemorativa. Por la noche Hora Santa.

VISITA. — A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Catalina.

AYUNTAMIENTO

HALLAZGO

En la Jefatura de la Guardia Municipal de esta capital, se ha depositado una rueda de camión, que fué encontrada en la vía pública, por Poncio Rosselló Cerriá, y será entregada al que acredite ser su legítimo dueño.

De Teatros

PRINCIPAL

Anoche fué puesta en escena la comedia "El amigo Teddy", versión de Palermi.

La presentación muy cuidada Enrique Guitart y Anuncion Montijano, bien secundados por los demás intérpretes, estuvieron acertados, logrando hacerse aplaudir al final de cada acto.

Esta tarde se repite "El amigo Teddy".

Por la noche a las 10 y cuarto "El hijo de Butterfly".

LIRICO Y BALEAR

Creos el interés del público para asistir a las proyecciones de la soberbia cinta Metro "Tarzan y su hijo", cuyo éxito se con solida de día en día. La película tiene todo cuanto pueda pedir el gusto más exigente, ya que a la fábula, de por sí sugestiva, responde una interpretación sin mácula y un desarrollo que merece todo elogio.

MODERNO Y RIALTO

Siguen las proyecciones de "El vaquero y la dama", sensacional creación de Cary Grant y de Merle Oberon en un marco de movilidad extraordinaria que tiene como escenario el lejano Oeste.

PROTECTORA

Se estrena hoy "Anelie", una película toda interés y que se nos asegura reúne cuanto pueda exigirse para que una producción haya de considerarse buena. Existe entre el público un gran deseo de presenciar el estreno, y ello augura que estos días serán para el Protectora días de excelentes entradas.

BORN

Cada día es mayor la concurrencia que en el Born presencian la proyección de la maravilla de Walt Disney titulada "Pinocho".

Grandes y chicos, todos salen de la Sala alabando sinceramente la producción, llena de aciertos, en la que el lápiz mágico del gran dibujante, ha logrado dar vida al famoso muñeco de madera que fué y será alegría infantil y encanto y lección de los espíritus.

La Empresa a organizado para mañana a las cuatro de la tarde una función especialmente dedicada a los niños, y a ella han sido invitados todos los asilados en las Casas Provinciales de Beneficencia, así como las niñas del Temple y de las Misiones. Es digna de elogio esta iniciativa, sobre todo por tratarse de una producción que para los niños tiene un valor particularmente alto.

ASTORIA Y AVENIDA

El éxito obtenido por "Las cuatro plumas", continúa en aumento. Es una ensesional cinta en la que concurren insignes méritos, y que mantiene en palpitación constante el interés del espectador.

NOTAS DE ABASTOS

EL PRECIO DEL PESCAO

De conformidad con lo dispuesto en la Circular número 379 de esta Comisaría General, los precios que han de regir en esta Provincia para los pescados, como topes máximos de venta al público por kilogramo neto, incluidos ya todos los gastos, arbitrios e impuestos son los siguientes:

Abadejo, sin cabeza y sin tripas 6'45
Acedias 7'45
Agujas 3'70
Almeja corchete 3'70
Almeja fina 5'90
Andaricas o nécoras 4'25
Anchoa, boquerón, bocarrete, burros o rabusof 3'70
Anguilas 4'25
Angulas 33'40
Arañas 4'26
Atún, bonito o albacora, sin cabeza y sin intestinos 7'50
Babosas o chocas 3'70
Bacaladas 3'90
Bartorecas o brótolas 3'55
Besugos 6'05
Bigalinos o caracollitos 3'70
Bonas 4'05
Borriquetas 3'75
Bregas y cachuchos o pajales 3'75
Boga, caramél o charret 3'55
Brujas o gallos, todos tamaños 5'55
Burel, jurel o chicharro, hasta 170 gramos por pescado 3'15
Burel, jurel o chicharro, de 170 gramos en adelante 3'65

Nota. — Se permite una tolerancia en el peso de estas especies de un 5 por 100.

Caballa, verdel, sarda o bisu, todos tamaños 3'70
Galmarés, todos los tamaños 11'40
Canales, voladores o potas y gibias 3'55
Capuchas o rayas 3'05
Cangrejos de mar y río 7'55
Carabineros 3'70
Caracoles 4'60
Gastañeta, palometa, pardo o japuta 4'30
Cazón, mielga, pintarroja y escoda sin cabeza y sin tripa 7'00
Gentollos 8'55
Cigalas 3'05
Cintas o morralla 6'70
Congrio sin tripa 5'05
Corvina sin cabeza 3'05
Cuecas 3'05
Chanquetes 4'60
Delphin, sin cabeza y sin tripas 5'10
Denton, pargo y machotes, hasta un kilo con cabeza 4'15
Denton, pargo y machotes de más de un kilo sin cabeza 4'55
Dorada 4'05
Escorlina 4'05
Espadín 3'10
Españala 4'55
Faneças 3'30
Galeras 3'05
Gallinas escacho, garnet o rubio 3'55

Gambas crudas 6'55
Gambas cocidas 8'40
Gambas cocidas vendidas en las marisquerías de las provincias andaluzas en donde haya existido siempre esta costumbre como sucede en Córdoba 11'20
Langosta 27'90
Langostinos 30'55
Lengnado, baila robalo 12'55
Lubina 12'60
Lisa, mujol o mujos, muelas y corcones 4'25
Lija 3'15
Lija 6'55
Larrado 5'10
Marrajo sin cabeza y sin tripa 2'60
Mejillones 4'05
Melva 4'05
Merluza de más de un kilo sin cabeza 9'55
Mero sin cabeza y sin tripa 8'70
Ostras 4'05
Panechos 4'25
Peces de río 5'90
Perechós 3'05
Pescadilla hasta 60 gramos por cada pescado 3'05
Pescadilla desde 61 gramos hasta 100 gramos 6'05

Nota. — Se permite en la clasificación de pesos de las dos clases de pescadilla una tolerancia de un 5 por 100.

Pez espada, sin cabeza y sin tripa 7'50
Pez martillo, relojes o sanmartino 3'05
Pez palo 5'05
Pulpa 3'30
Quisquillas crudas 9'20
Quisquillas cocidas 12'15
Quisquillas cocidas, vendidas en las marisquerías de las provincias andaluzas en donde haya existido siempre esta costumbre como sucede en Córdoba 16'55
Rape (colas) 7'55
Rape (cuerpos) 4'05
Ratas 4'55
Reos o truchas 12'50
Rodaballo, platusas o turbotó 6'55
Rumbeles, todos los tamaños 3'55
Sábalo 3'55
Sables 3'30
Salmón 20'20
Salmónetes 7'90
Sardinas, alachas, sardínillo o parrocha 4'25
Torbica 3'70

A todos aquellos pescados que no figuren tasados en esta relación, se les aplicará el mismo precio que tengan las especies similares de igual familia.

Igual precio que los de la relación tendrán los pescados cuando se preparen al baño de sal, salpistrados o a media sal.

Las subastas a la baja de los pescados en los puestos comunitarios con la cifra que resulte de deducir del precio máximo que rija en la provincia respectiva como de venta al público un 15 por ciento.

El exportador ha de facturar y poner el kilo neto de pesca-

Los reclutas de 1945

EL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" DICTA DISPOSICIONES SOBRE SU CLASIFICACION

Madrid.—El "Boletín del Estado" dispone:

EJERCITO.— Decreto sobre rectificación de la clasificación y alistamiento del reemplazo de 1945.

El alistamiento y rectificación del mismo y clasificación de alistados que debía efectuarse al comenzar el año 1945 en todos los Ayuntamientos y zonas de reclutamiento, se llevará a cabo el año actual con arreglo a lo que dispone el reglamento vigente, con las modificaciones de plazos que se expresan.

La rectificación del alistamiento tendrá lugar el último domingo de mayo y el cierre del mismo el segundo domingo de junio.

La clasificación por el Ayuntamiento se efectuará el tercer domingo de junio.

El ingreso en caja, el primero de Diciembre.

Otro por el cual se organiza la brigada obrera topográfica del Estado Mayor.

Otro por el que se crea la especialidad de operador de radio del Ejército de tierra.

Otro sobre caducidad del percibo de indemnización por mérito de hijos al personal del ejército.—Cifra.

do sobre vagón origen al precio máximo a que lo haya comprado en subasta más 0'3773 pesetas en concepto de impuestos portuarios, acarrees de lonja a su almacén, caja-envase, alambres, sogas, clavos, hilo, acarreo del mismo desde fábrica a un almacén, mano de obra por preparación, acarreo hasta sobre vagón y beneficio comercial.

Los detallistas habrán de vender al público al precio que hayan comprado cada cantidad de una especie de pescado más un 15 por ciento como beneficio, sin que rebasen nunca y por ningún concepto el tope máximo que haya establecido en la provincia, respectiva, debiendo de tener por tanto a disposición de todo el que lo solicite, los correspondientes talones de cotización que les extienden en los sitios en que se realicen las ventas.

Se harán continuadas inspecciones, por sí algún desaprovechamiento que ponga al precio más alto que figure en uno o dos talones determinados, comprobándose fácilmente la irregularidad según sean las horas de venta en que se haga la inspección y repasando todos los talones y sabiendo por tanto las cantidades de kilos con prados a unos y otros precios, que pueden corroborar los mercados Centrales en que hayan efectuado las compras.

Todo detallista viene obligado a tener escrito en un cartel, sobre cada clase de pescado y bien a la vista del público perfectamente legible, el precio a que ha de venderlo al mismo; el incumplimiento de ello dará lugar a las correspondientes sanciones que puedan imponer las Fiscalías de Tasas.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 30 de marzo de 1944. — El Gobernador Civil, M. Vélgison.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIA DE TURNO)

(De 8 mañana a 10 noche)
M. Terrasa, Cort 2.
G. Vandrill, Jaime II 107.
M. Verd, San Magin 102 (Santa Catalina).

D. Femenias, Terreno.
A. Llorens Coll den Rabassa.
(Le 10 noche a 8 mañana
R. Coll, Marqués del Palmer 1

FARMACIA COLL

(ANTIGUA FARMACIA REY)
COLON esquina MONJAS
ABIERTA TODA LA NOCHE

Zona Aerea Baleares

SERVICIO DE OBRAS ANUNCIO

Precisando adquirir esta Jefatura un Cabrestante eléctrico con una fuerza de tracción de 3 toneladas a una velocidad de 15 mts. por minuto y 0'75 toneladas a 56 mts. por minuto se admiten ofertas hasta el 20 del corriente en la Secretaría de la Junta Económica, calle Mateo F. Urdó, de 10 a 12. El gasto de inserción serán de cuenta del adjudicatario.

Palma 12 de Abril de 1944.—
EL SECRETARIO DE LA JUNTA ECONOMICA.

Calendario Oficial DE FIESTAS EN CARTONE A 0'50 Pts.

De venta en la Librería de J. IOUS

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

LA MARAVILLA DEL SIGLO!!!

Pinocho

de Walt Disney

en TECNICOLOR

RKO RADIO

Un film RADIO

El arte sublime de Walt Disney, llega con este maravilloso film de largo metraje, a la cúspide de su consagración

Una película para la gente joven que verán con agrado los que ya no lo son.

HOY: GRANDIOSO EXITO en la Sala BORN

Recomendable para mayores

Jueves, a las 4 tarde

GRAN FESTIVAL INFANTIL

Recomendable para mayores

Jueves, a las 4 tarde

GRAN FESTIVAL INFANTIL

Recomendable para mayores

Jueves, a las 4 tarde

GRAN FESTIVAL INFANTIL

Recomendable para mayores

Jueves, a las 4 tarde

GRAN FESTIVAL INFANTIL

Recomendable para mayores

TEATRO Principal

GRAN COMPANIA DE ALTA COMEDIA

Enrique Guitart

PRIMERA ACTRIZ: ASUNCION MONTIJANO

HOY MIERCOLES

Tarde 6'30.—La comedia en tres actos de Antonio Palomero

EL AMIGO TEDDY

Noche 10'15.—Estreno de la comedia del gran espectáculo, original de E. Casanova y F. Mario Bislaghe

El hijo de Madame Butterfly

MAÑANA JUEVES: Tarde 6'30.—EL HIJO DE MADAME BUTERFLY Noche 10'15.—DE MALA RAZA

TITOS

Salón de TE diariamente desde las 10 noche

ORQUESTA TROCANTES

MADRIGAL

HOY TARDE, GRAN TE DE MODA (Rigurosamente reservado el derecho de admisión)

NOCHE: LOLITA ESPAÑA bailarina española

CARMEN CUENCA

moderna estrella de la canción

Tarde y noche: Orquesta BOLERO con su estilista Marujita MUNAR

Sala Astoria AVENIDA

Anguraron como el acontecimiento cinematográfico, más sorprendente de esta temporada, el estreno de

La maravillosa realización de Alexander KORDA En tecnicolor

Las 4 PLUMAS

No deje usted de verla y comprobarla en su justa afirmación

Existen esperanzas de que tengan éxito las gestiones de España para salvar a ROMA

ha declarado el Ministro español de Asuntos Exteriores al explicar al Director de «Ya» la labor de nuestro Gobierno para preservar a la ciudad Eterna de los efectos de la guerra

Madrid.— El Ministro de Asuntos Exteriores ha sido interrogado por el Director de «Ya», acerca de las gestiones que España realiza para salvar a Roma.

El conde de Jordana, en su respuesta, declara lo siguiente: «Se han hecho, en efecto, tanteos y sondeos reiterados desde hace meses y con anterioridad a

que este asunto tuviera la actualidad a que hoy ha llegado.

Estas gestiones repetidas no podían tener otra dirección que la que responde al anhelo de todo el mundo católico y de toda España, que cada vez considera más como propias las preocupaciones del Santo Padre, deseoso como este nuestro país, de que se respete íntegramente no solo los derechos del Estado Vaticano, sino también, como muy justamente precisado, los católicamente de Derecho internacional de todas las Universidades Españolas, la ciudad de Roma, zona de protección indispensable a aquel pequeño Estado neutral y sede de

los principales centros directivos del catolicismo de qué es cabeza.

En los momentos actuales, las gestiones a que me refiero continúan realizándose, sin que a nadie se le oculte el cúmulo de dificultades que existen para llegar a una solución satisfactoria.

Es de esperar, sin embargo, que se llegará a resolver este problema, contribuyendo a ello poderosamente la consideración que en todo el mundo inspira la persona del Papa Pío XII y el deseo de todos de proceder de acuerdo con el derecho, ya que hay motivo fundado para abrigar esas esperanzas que me he referido.—Cifra.

El Príncipe Humberto Lugarteniente general

El Rey Victor Manuel anuncia su decisión irrevocable de retirarse de los negocios públicos

Nápoles.— El Rey Victor Manuel ha nombrado al Príncipe Humberto Lugarteniente General del Reino de Italia, nombramiento que se hará efectivo con la entrada de los aliados en Roma.

La decisión fue anunciada por una proclama difundida por la radio, en la que entre otras cosas el Rey Victor Manuel dice lo siguiente:

El pueblo italiano sabe que yo he estado siempre a su lado; así en los tiempos difíciles como en los felices. Sabe, que hace ocho meses puse fin al régimen fascista y llevé a Italia, a pesar de peligros y riesgos,

al lado de las Naciones Unidas que luchan contra el nazismo.

La contribución de Italia a las victorias grandes será mucho mayor y llegará un día en que podamos una vez más ocupar nuestro puesto de pueblo libre entre las naciones libres.

He decidido retirarme de los negocios públicos y nombrar a mi hijo, el Príncipe de Piemonte, Lugarteniente General del Reino.

Esta decisión, que creo firmemente que ha de servir a la mayor unidad nacional, es decisiva e irrevocable.—Efe.

El grisú ocasiona una catástrofe minera

Han sido extraídos treinta cadáveres y salvados cinco mineros, que han resultados heridos

Berga.— A primera hora de la tarde ha llegado a esta localidad la primera noticia relacionada con una catástrofe ocurrida en la mina de carbón llamada «Aspar», situada en el término municipal de Saldes, partido judicial de Berga. La ciudad minera halla a cincuenta kilómetros de esta última localidad y a veinte de Guardiola.

Las noticias han llegado con retraso por no existir comunicación telefónica con el lugar del suceso.

Según se desprende de los datos obtenidos hasta la fecha la

catástrofe se produjo a consecuencia de una explosión de grisú cuando se hallaba trabajando el turno de mineros que entró en la pasada noche. Debido a la magnitud de la explosión y a las emanaciones de gas, quedaron casi la totalidad de los mineros inmovilizados por el derrumbamiento de una parte de la galería principal.

Rápidamente han acudido equipos de socorro de Saldes, Vallsebra, Guardiola y Figols, los cuales, trabajaron sin descanso para conseguir establecer contacto con los obreros que se hallaban en el interior de la mina, lo que se consiguió por fin, siendo extraídos hasta el momento unos treinta cadáveres. Por otra parte, han podido ser salvados cinco mineros, que sufren diferentes heridas.

La impresión es que existen más víctimas, teniendo en cuenta que el turno de noche estaba integrado por más de cuarenta mineros.

La mina «Aspar» es propiedad de Carbones Cadi, S. A., que es la que explota la extracción de carbón en aquella cuenca minera.

Tan pronto se ha tenido confirmación oficial de la catástrofe fué comunicada la desagradable noticia al Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Correa, quien esta tarde era esperado en Berga por el Alcalde y Jefe local.

La situación en Hungría

DE KALLAY SE NIEGA A ABANDONAR LA LEGACION TURCA DE BUDAPEST

Budapest.— A partir del día 14, la gendarmería podrá hacer uso de las armas de fuego en todo el territorio húngaro.

Hasta ahora sólo podía ejercer este derecho en las regiones fronterizas.

El expediente del gobierno húngaro De Kallay continúa refugiado en la legación turca en Budapest.

Según rumores circulados, a pesar de las proposiciones que le han sido hechas para que resida en Hungría bajo la protección turca, se ha negado a abandonar su asilo.—Efe.

LOS PARTES OFICIALES DE HOY

ALEMANIA

En el Norte de Crimea las tropas germano-rumanas, después de dura lucha, se han pegado del enemigo y ocupado posiciones más al Sur.

Fueron destruidos numerosos tanques adversarios.

En el curso de estos movimientos han sido evacuados la península, la ciudad y el puerto de Veruch, luego de haber sido destruidas todas las instalaciones de importancia militar.

Se libran encarnizadas luchas contra las fuerzas enemigas que avanzan.

En Ovidiopol, al Este de la desembocadura del Dniester, las tropas germano-rumanas, tras fuertes ataques, enemigos y aniquilado a las vanguardias soviéticas. Fueron destruidos 20 tanques adversarios.

En el curso inferior del Dniester, al Sureste de Orbi y Noroeste de Yasi, fueron desarticulados los intentos soviéticos de penetración apoyados por tanques.

Al noroeste de Yasi las tropas motorizadas alemanas rechazaron al enemigo y ocuparon importante terreno montañoso.

Fueron aislados y aniquilados varios grupos de choque adversarios.

Entre Stanislaw y Tarnopol, localidad esta última que continúa siendo encarnizadamente defendida por su guarnición, las tropas germano-húngaras ocuparon varias localidades, a pesar de la resistencia de enemigo.

En el sector de Kovel nuestras tropas han dispersado a los grupos soviéticos de choque.

Al Sureste de Ostrov fueron rechazados en ruda lucha y en parte por contraataques, los ataques bolcheviques que reciben continuamente formaciones de refresco de infantería y aviones de combate.

Patrullas de la marina de guerra alemana han derribado cuatro bombarderos soviéticos en el golfo de Narva.

Italia: en el frente meridional italiano varias compañías de asalto alemanas destruyeron también ayer otros fortines, enemigos y aniquilaron a sus defensores.

En el sector de Nettuno batallas de largo alcance alemanas provocaron explosiones e incendios en depósitos enemigos de municiones.

Bombarderos alemanes y aviones torpederos atacaron anoche el tráfico enemigo de abastecimiento en el Mediterráneo.

A pesar de la encarnizada defensa enemiga fueron hundidos en aguas argelinas dos destructores que formaban parte de la escolta de un convoy y averiados seis mercantes con un total de 40 mil toneladas, algunos de ellos tan gravemente, que se pue de considerarlos como perdidos.

La aviación norteamericana ha vuelto a sufrir elevadas pérdidas durante los ataques diurnos, que realizó ayer contra el centro y Este de Alemania.

En furiosos combates aéreos y por la artillería de la DCA, fueron derribados ciento veintinueve aviones enemigos, ciento cinco de ellos bombarderos cuatro motores.

En varios puntos atacados se señalaban daños y víctimas especialmente en la ciudad de Stettin.

Bombarderos británicos efectuaron anoche con cielo completamente cubierto, ataques de terror contra Aquisgran.

Fueron causados daños en la ciudad y la población sufrió pérdidas.

Pese a las dificultades de las condiciones de defensa fueron destruidos 22 aviones enemigos en este ataque, así como en los

realizados en los territorios ocupados del Oeste.

Además algunos aviones británicos arrojaron bombas en el distrito de Hannover.

Bombarderos rápidos alemanes atacaron con eficacia los objetivos del Este de Inglaterra durante la noche pasada.

Cuatro cazabombarderos ingleses han sido derribados en las Bocas de Loira por barcos de escolta de un convoy alemán.

Submarinos germanos han hundido cinco barcos con desplazamiento global de treinta y siete mil toneladas y dos destructores y un caza submarinos enemigo.—Efe.

ALIADOS

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo.—Comunicado:

«TIERRA.—Ha sido rechazado un débil ataque enemigo al norte de Cassino.

Nuestra artillería y la del enemigo ha desplegado cierta actividad en la región de Cassino.

Actividad de patrullas aliadas en todos los frentes, las cuales infligieron pérdidas al enemigo.

AIRE.—Bombarderos medios atacaron ayer los apartaderos ferroviarios de Siena y Ancona y puentes de la región de Montalto de Castro y Certaldo.

El apartadero Fabiano fue atacado por bombarderos ligeros.

Nuestros cazas de bombardero arrojaron explosivos y ametrallaron objetivos ferroviarios de Arezzi.

Otros aviones del mismo tipo atacaron los puentes, depósitos de municiones, estaciones ferroviarias y emplazamientos artilleros al sur de zona así como la navegación enemiga frente a la costa Dalmata.

La noche del 10 de abril bombarderos ligeros atacaron un transporte motorizado enemigo en la región de Chieti, Pescara y San Benedetto.

Fuerzas aéreas del Mediterráneo han efectuado ayer unos 1100 vuelos: en tanto que el enemigo sólo realizó 17.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

La noche del 11 de abril el enemigo perdió cinco aparatos.—Efe.

London.— El ministerio del Aire comunicó:

«Aviones de bombardero efectuaron anoche un gran ataque contra Aquisgran.

Los primeros informes indican que el ataque ha sido muy eficaz.

Los mismos aviones bombardero arrojaron y otros objetivos del Oeste de Alemania.

Fueron arrojadas numerosas minas en aguas enemigas.

Nueve bombarderos no han regresado.—Efe.

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo: diez a catorce aviones torpederos alemanes intentó atacar un convoy aliado frente a la costa norteafricana.

Cuatro aparatos germanos fueron derribados.—Efe.

Washington.— «Las fuerzas norteamericanas han conquistado otros cuatro atolones del archipiélago Marshall» se anuncia oficialmente.

«Aviones estadounidenses arrojaron cincuenta y cinco toneladas de bombas sobre las cuatro posiciones japonesas del archipiélago Marshac. Fueron observados impactos directos en los muelles, cuarteles, cobertizos, emplazamientos artilleros y aerodromos.—Efe.

RUMANIA

Bucarest.— El alto mando rumano comunicó:

«En Crimea septentrional las tropas germano-rumanas siguen librando encarnizados combates defensivos contra fuertes enemigos de infantería blindados y aviación muy superior en número.

Las tropas germano-rumanas se han desplegado sistemáticamente el adversario al Oeste de Odesa e infligido al enemigo elevadas pérdidas.

Sin novedades en Besarabia. En Bucovina septentrional combates blindados germanos apoyados por fuerzas rumanas han atacado el flanco de las avanzadas enemigas de la zona y rechazado a éstas, infligiéndoles elevadas pérdidas.

Fueron reconquistadas las ciudades de Podul, Hossel y T. bruno.—Efe.

«TIERRA.—Ha sido rechazado un débil ataque enemigo al norte de Cassino.

Nuestra artillería y la del enemigo ha desplegado cierta actividad en la región de Cassino.

Actividad de patrullas aliadas en todos los frentes, las cuales infligieron pérdidas al enemigo.

AIRE.—Bombarderos medios atacaron ayer los apartaderos ferroviarios de Siena y Ancona y puentes de la región de Montalto de Castro y Certaldo.

El apartadero Fabiano fue atacado por bombarderos ligeros.

Nuestros cazas de bombardero arrojaron explosivos y ametrallaron objetivos ferroviarios de Arezzi.

Otros aviones del mismo tipo atacaron los puentes, depósitos de municiones, estaciones ferroviarias y emplazamientos artilleros al sur de zona así como la navegación enemiga frente a la costa Dalmata.

La noche del 10 de abril bombarderos ligeros atacaron un transporte motorizado enemigo en la región de Chieti, Pescara y San Benedetto.

Fuerzas aéreas del Mediterráneo han efectuado ayer unos 1100 vuelos: en tanto que el enemigo sólo realizó 17.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

La noche del 11 de abril el enemigo perdió cinco aparatos.—Efe.

London.— El ministerio del Aire comunicó:

«Aviones de bombardero efectuaron anoche un gran ataque contra Aquisgran.

Los primeros informes indican que el ataque ha sido muy eficaz.

Los mismos aviones bombardero arrojaron y otros objetivos del Oeste de Alemania.

Fueron arrojadas numerosas minas en aguas enemigas.

Nueve bombarderos no han regresado.—Efe.

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo: diez a catorce aviones torpederos alemanes intentó atacar un convoy aliado frente a la costa norteafricana.

Cuatro aparatos germanos fueron derribados.—Efe.

Washington.— «Las fuerzas norteamericanas han conquistado otros cuatro atolones del archipiélago Marshall» se anuncia oficialmente.

«Aviones estadounidenses arrojaron cincuenta y cinco toneladas de bombas sobre las cuatro posiciones japonesas del archipiélago Marshac. Fueron observados impactos directos en los muelles, cuarteles, cobertizos, emplazamientos artilleros y aerodromos.—Efe.

Argel.— El puesto de jefe del Estado Mayor para el que ha sido designado el general Bethourd fué creado ayer, pues no existía hasta ahora en el C.F.L.N.

Durante la pasada semana habíase pensado en nombrar para él al general Eiraud.

Este ha recibido del Comité el plazo de cuarenta y ocho horas para que conteste definitivamente respecto a su designación como inspector general del ejército.

Se cree que Eiraud no cambiará de actitud.—Efe.

Dos interesantes novelas

LA AGUJA EN EL PAJAR, por Castello Branco, 30 ptas. EL VELERO DE TRES PALOS, por Tomás Lie, 22 ptas. De venta en la librería J. Tous

Ha decrecido la ofensiva aérea contra el Reich

afirman los medios competentes germanos en relación con los ataques anglosajones a las regiones ocupadas

Berlin.— Según los observadores y esta capital, los ingleses y los norteamericanos no se ponen de acuerdo sobre la finalidad de los bombardeos aéreos.

En Londres dicen que preludian el asalto al continente, pero el General Arnold, norteamericano, garantiza que los ataques en masa de los aviones sobre Europa constituyen el segundo frente.

Estas manifestaciones últimas han defraudado a la opinión alemana ya que ésta esperaba otro tipo de «invasión», pues no será la aviación la que decida la guerra.

Es evidente —para los círculos militares de Berlín— que la táctica anglo-americana de bombardeos diurnos no ha dado tan buenos resultados como el enemigo esperaba y comienza a ceder.

El cambio de táctica se manifiesta por el hecho de que el arma aérea aliada no lanza con la misma frecuencia de antes grandes contingentes de bombarderos pesados sobre el Reich, limitándose a atacar las ciudades francas y territorios ocupados, donde creían encontrar menor resistencia por parte de la defensa alemana.

Por esto, cuando la propaganda aliada insiste en los buenos éxitos de sus bombardeos, Alemania opone los hechos concretos de sus victorias, que revelan la potencia más inmensa de la Luftwaffe. Así, la última incursión norteamericana sobre el Reich ha costado al arma aérea adversaria 102 aviones y las dos anteriores ETE y ETE aparatos respectivamente. La pérdida de más de 1.000 especialistas de vuelo representa un golpe severo a los efectivos enemigos, que no hay fuerza aérea capaz de sostener con regularidad.

(De Radio Nacional).

tencia por parte de la defensa alemana.

Por esto, cuando la propaganda aliada insiste en los buenos éxitos de sus bombardeos, Alemania opone los hechos concretos de sus victorias, que revelan la potencia más inmensa de la Luftwaffe. Así, la última incursión norteamericana sobre el Reich ha costado al arma aérea adversaria 102 aviones y las dos anteriores ETE y ETE aparatos respectivamente. La pérdida de más de 1.000 especialistas de vuelo representa un golpe severo a los efectivos enemigos, que no hay fuerza aérea capaz de sostener con regularidad.

(De Radio Nacional).

ISABEL I

Reina de España y madre de América

por F. GOMEZ DE MERCADO

30 pesetas De venta en la Librería J. Tous

Lirico y Balcón

Todos los días EXITO APOTEOSICO de la película METRO

TARZAN y su hijo

El más grande éxito de la temporada

32.451 ESPECTADORES han desfilado para admirar

TARZAN y su hijo

No descuide V. ver'a y de admirarla

LA PELICULA DEL DIA

Sesión secreta del Parlamento finlandés

se celebrará esta tarde, después de la reunión del partido social democrata

Helsinki.— El partido social democrata se ha reunido en el parlamento en sesión secreta, para escuchar un informe sobre la situación política, a cargo del ministro de Hacienda.

No se ha facilitado comunico alguno acerca de lo tratado en esa reunión, pero se sabe que los parlamentarios aprobaron la política gubernamental.

Esta tarde se reunirá de nuevo el parlamento finlandés, y se cree que en esta reunión se rechazarán las condiciones soviéticas de armisticio, afirma el enviado especial de la agencia Reuter en Estocolmo.

No obstante, es posible que hasta mañana no sea adoptada una decisión definitiva.—Efe.

«Aviones estadounidenses arrojaron cincuenta y cinco toneladas de bombas sobre las cuatro posiciones japonesas del archipiélago Marshac. Fueron observados impactos directos en los muelles, cuarteles, cobertizos, emplazamientos artilleros y aerodromos.—Efe.

LAS BELLEZAS DE HOLLYWOOD

60 artistas • Lujosos figurines • Fastuosos decorados